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Kleine Anfrage

Strafbefreite Nachdeklaration von unversteuertem Vermogen

Frage von Landtagsabgeordneter Christoph Wenaweser

Antwort von Regierungschefin Brigitte Haas

Frage vom 07. Mai 2025
Mit Wirkung ab dem Steuerjahr 2014 wurde das schweizerische Modell der flr jeden Steuerpflichtigen einmal im

Leben moéglichen strafbefreiten Nachdeklaration von zuvor unversteuertem Vermodgen in unser Steuergesetz

eingeflgt.
Meine Fragen hierzu:

*  Wie viele steuerpflichtige Personen haben in den Jahren seit 2014 jahrlich von dieser Mdglichkeit
Gebrauch gemacht?

* Wie hoch waren die dadurch entstandenen Steuereinnahmen pro Jahr?

Antwort vom 09. Mai 2025
Zu Frage 1

Im Jahr 2014 haben 396 Personen, im Jahr 2015 266, im Jahr 2016 300, im Jahr 2017 304, im Jahr 2018 252,
im Jahr 2019 197, im Jahr 2020 109, im Jahr 2021 119, im Jahr 2022 123, im Jahr 2023 102 und im Jahr 2024

105 Personen eine Selbstanzeige erstattet.
Zu Frage 2

Aus den im Jahr 2014 eingegangenen Selbstanzeigen resultierten Steuereinnahmen fir Land und Gemeinden
von rund CHF 10.8 Mio., aus jenen im Jahr 2015 CHF 5.2 Mio., aus jenen im Jahr 2016 CHF 3.6 Mio., aus jenen
im Jahr 2017 CHF 2.7 Mio., aus jenen im Jahr 2018 CHF 1.9 Mio., aus jenen im Jahr 2019 CHF 1.7 Mio., aus
jenen im Jahr 2020 CHF 2.2 Mio., aus jenen im Jahr 2021 CHF 0.9 Mio., aus jenen der Jahre 2022 und 2023
jeweils CHF 0.5 Mio. und aus jenen aus dem Jahr 2024 CHF 0.3 Mio.
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